



# 系列情景剧《铁观音》首演

## 安溪史上最大型单体演出,融合高甲戏、铁观音茶艺、原生态茶歌、南音等当地特色非遗文化

海都讯(记者 董加国 通讯员 张锦川 梁嘉鸿) 5月15日,安溪茶文化·大型主题系列情景剧《铁观音》举行首演仪式并演出。

据悉,《铁观音》是全国茶界第一部以茶树品种、品牌命名的茶文化·大型主题系列情景剧,融合安溪高甲戏、铁观音茶艺、原生态茶歌、南音等安溪特色非遗文化,通过声、光、电等高科技多媒体手段,讲述安溪铁观音的前世今生,演绎安溪铁观音精湛的制作技艺和安溪茶乡风情,凸显“纯、雅、礼、和”的安溪茶道精神,以及安溪人“靠自己骨头长肉”的精神特质。

《铁观音》在中原战乱、晋人南迁的宏大历史背景中展

开,讲述逃离战火纷飞中原大地的中原人,来到晋江上游安溪大地,遇见山、遇见水、遇见茶,选择了以茶为生、与自然相伴的独特生存方式;讲述以安溪人为代表的闽南人落地生根,开枝散叶,过台湾,下南洋,人行千里,骨肉情深,不忘祖根的动人故事;讲述千百年来安溪人犹如铁观音扎根山岩,筚路蓝缕、胼手胝足、沥血流汗,坚忍不拔、艰苦奋斗、愈挫愈勇、爱拼敢赢的精神传奇。

该剧总导演高山介绍,《铁观音》打破传统剧目的线性结构,创造性地采用系列短剧叙事,由若干个短剧组成,如项链般串珠成链,但每颗珠子又相互独立,适合拆开单独



演绎。“这其中没有一个是专业舞蹈演员,跳舞的大多是唱戏的。唱戏的跳出感人的舞蹈,这就厉害了!这个作品培养了一支队伍。”

据了解,《铁观音》演出以安溪高甲戏传承中心和安溪茶文化艺术中心为主力,参演人员达到百余人,是安溪历史上最大型的单体演出。



情景剧《铁观音》首演现场

# 谁将是第30万位千兆宽带用户?

## 泉州电信全面助力创建“千兆城市”

■海都记者 陈丹萍 通讯员 刘伟俊 张华英 文/图

为加快泉州创建双千兆城市进程,近两年泉州电信已投入1.5亿元全面升级千兆网络设备,建成覆盖百万千兆用户规模的千兆光网络。近30万家庭,已使用电信千兆宽带,曾经梦想的生活已经触手可及;其中的25万家庭,全屋WiFi覆盖以及智能家居的运用,摆脱了“加载小圈圈”的困扰和烦琐家务的套牢,彻底打开了泉州智慧家庭美好生活的新世界大门。

截至今年3月,泉州电信已完成智慧社区改造750个,智慧社区在千兆光网的信息通信技术升级加持下,多方位向社区居民提供一站式便捷、安全的社区生活服务。

值此“5·17世界电信日”之际,泉州电信将在泉州地区“寻找”千兆宽带用户,谁是第10万位“千兆宽带”用户?谁是第20万位“千兆宽带”用户?谁又将成为第30万位“千兆宽带”用户呢?接下来,《海峡都市报闽南版》将与泉州电信一块走近这些千兆用户的生活,一同去看看“千兆宽带”为他们的生活带来了怎样的变化……敬请关注!



### 双千兆 让美好生活更加“智慧”

结束一天的工作,拖着疲惫的身体回到家,这时候看到地板积灰了,喊来扫地机器人,打扫解决了,可以躺在沙发上看看会高清大片,在电信千兆宽带和全屋WiFi的加持下,各类智能家居让我们可以从机械、重复、烦琐的家务中解放,每天舒适地享受生活,也让生活更高效。

随着千兆光网的普及,中国电信全屋WiFi成为越来越多泉州城镇家庭的标配,信号全覆盖之下走到哪个角落

都能酣畅淋漓地享受高速网络,加上全屋WiFi与FTTR的无缝衔接,带来的是生活方式的升级。无论是带来的高速、舒适的网络体验,还是依托于全屋WiFi下的智能家居,既创造了一种高品质的生活享受,也让更多的泉州市民切身感受到“千兆城市”建设带来的民生福祉,畅享高品质生活。

与此同时,依托于“双千兆”光网,智慧社区的改造也全面升级,中国电信搭建的

智慧社区平台功能十分丰富,高空抛物监控可对小区重点区域进行全天候高清监测,安防监控可对小区周围、内部区域进行实时监控,保障小区居民安全,智慧停车功能可对小区停车位信息进行采集、管理服务,居民还可在公众号使用一键开门、电子通行证、送水服务、在线报修、缴纳物业费等功能,平台从智能生活、关爱服务、便民商场、物业管理、消防安全等多个方面向社区居民提供一

站式便捷、安全的社区生活服务。

而在农村,数字化为乡村振兴插上腾飞的翅膀,村民可以在线便捷缴纳医社保,深入到村头小店的翼支付甚至可以帮助不会上网的阿公阿婆获得加油购物福利优惠……

在美好的智慧家庭生活背后,是默默努力营造一切的“大功臣”:高速的千兆光网与全屋WiFi&FTTR,为智慧家庭生活的一切可能性发展奠定了坚实的基础。

### 双千兆 助力本土企业

本土企业顺应发展趋势,纷纷与中国电信开展5G项目合作,不断推动5G应用走深向实,建成节能增效、精准高质的5G智慧工厂、智慧基地、智慧园区等行业领先试点。福建省铁拓机械股份有限公司5G智能制造产业园现已落地5G内网建设,产线智能升级、绿色能源管理等信息化改造项目,设备生产效率提升了30%,能源利用率提升了8%,产品推广与售后服务在进行5G改造后,落地了AR看厂、远程维护等多个应用场景,有力降低了售前与售后服务成本;福建省春秋农林科技有限公司农场和加工厂获得新部署的

5G基站支持,覆盖超1500亩种植园区,实现了从实时数据采集、云传输、智能研判到指导生产等全环节的智慧农业生产模式,被评为省级现代农业智慧园和2021年度泉州十佳5G应用项目;晋江永固纺织5G智慧园区基于5G网络切片、物联网、边缘云计算等新一代信息技术,融合数控设备对传统企业进行全面提升,1000多台机器的数据全部实时监控、智能分析并展示在监控大屏,织造数字化车间5G项目实施后,产品研制周期由原来的40天缩短至34天,提速15%,生产效率相比之前提高40%。

### 双千兆 赋能各行各业

5G无线+固网千兆的“双千兆”网络作为衡量城市信息基础设施水平的关键,直接关乎城市长远发展速度和质量,成为服务大众“数智”生活、赋能传统产业“数智”生产的重要基石。

2023年电信日主题“通过信息通信技术增强最不发达国家能力”,中国电信秉持大国企业的社会责任:努力不让任何人掉队,结合云改数转战略实施,通过加快步

伐实现5G千兆进乡镇,助力乡村振兴、助推新农人创业等举措进一步增强社会主义乡村信息建设硬实力。

泉州电信紧扣今年“5·17世界电信日”主题,着眼实际,从乡村入手,建设5G基站,普及5G覆盖,建设数字乡村,普及智慧生活,助推新农人帮扶计划,从个人到社区、从城市到乡村的全民化千兆时代正在开启。

全市建成9家省级现代农业智慧园,80家市级物联网示范基地,建设益农信息社县级运营中心9个、益农信息社建设1701个,实现全市益农信息社主要行政村全覆盖,泉州电信千兆网络在助推泉州农业建设方面成绩显著。

在制造业和服务业方面,全市超五成规模以上企业参与数字化改造,累计建成智能车间超100间、数字化生产线近1000条、应用推广工业

机器人超1万台,累计推动3500多家企业“上云上平台”,泉州接连获得国家级跨境电商综试区、市场采购贸易方式和综合保税区等三大“国字号”试点,入选全国直播电商城市20强。2021年泉州网络零售额2540.5亿元,带货主播数超6000个,位居全省第一;淘宝镇、淘宝村数量分别达到75个、304个,数量分别位居全国第二和第五。

中国电信千兆光网“飞入寻常百姓家”,深入千行百业,随处可见5G以及千兆网络的身影,科技改变生活,千兆网络彻底打开了网络兴农、网络助力经济建设的全新局面。